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[PL]
Antropologia to refleksja nad innością. Może dotyczyć zarówno kultury obcej, jak własnej. To badanie nad sposobem życia w świecie. Jedną z najważniejszych metod pozwalających zetknąć się z ową innością jest film dokumentalny. 
Zachęceni uczestnictwem w poprzednich edycjach Gdańsk DocFilm Festival postanowiliśmy połączyć te dwie bardzo przystające do siebie dyscypliny- film dokumentalny i antropologię, chcąc stworzyć cykl projekcji filmowych, połączonych z dyskusją na temat poruszanych dziedzin z zakresu antropologii. 

Spośród bogatej bazy filmów wyświetlanych w ramach Festiwalu w 2012 roku wybraliśmy cztery. Wybrane przez nas tytuły podzieliliśmy tworząc dwa bloki tematyczne: 

Blok I Granice wolności
3 Dni Wolności, Polska, reż. Łukasz Borowski, 27 min
Getto Gospel, Polska, reż. Kuba Radej, 56 min

Blok II Granice codzienności
Na Północ od Kalabrii, Polska, reż. Marcin Sauter,67 min
Planeta Kirsan, Polska, reż. Magdalena Pięta, 51 min
Do udziału w bezpłatnych pokazach chcielibyśmy zaprosić zarówno młodych antropologów, socjologów i kulturoznawców, jak i amatorów kina dokumentalnego. Mamy nadzieję, że nasze cykliczne spotkania przy Bielańskiej 5 staną się swoistą platformą wymiany poglądów     i burzliwych dyskusji na tematy trudne i nieoczywiste. Podczas spotkań będziemy krążyć między kilkoma gałęziami antropologii (antropologia codzienności, dzieciństwa), spróbujemy odpowiedzieć sobie na pytania związane z polską tożsamością i kontrowersjach towarzyszących życiu w krajach Trzeciego Świata. 
Dzięki udostępnieniu przez Państwa prac twórców, którzy okiem kamery śledzili bardzo interesujące nas wydarzenia, mamy nadzieję stworzyć płaszczyznę sprzyjającą spojrzeniu na film dokumentalny jako na narzędzie pomocne w interpretacji rzeczywistości. 
[FILMY]
3 Dni Wolności, reż. Łukasz Borowski

Piotr odsiaduje długi wyrok w więzieniu. Reżyser filmu towarzyszy mu na przepustce, którą otrzymał po raz pierwszy od wielu lat. Skromna więzienna rzeczywistość, do której przywykł bohater,  okazuje się niczym w stosunku do świata na zewnątrz, pełnego nieograniczonych wyborów. Jazda z GPSem, podróż metrem, ruchome schody czy zwykł zakup koszuli zdają się być dla Piotra nielada wyzwaniem. Zagubiony i oszołomiony, a jednocześnie zafascynowany, stara się zrozumieć dzisiejszy świat. Nie to okaże się jednak dla niego najturdniejsze. W ciągu przepustki będzie musiał zmierzyć się ze swoim życiem, ocenić przeszłość i oszacować szanse na przyszłość. Wybrać to, co dla niego najważniejsze. Na wiele nie ma już nadziei, ale wiele jeszcze może naprawić. W jaki sposób wykorzysta trzy dni wolności?

Getto Gospel, reż. Kuba Radej

16-letni Dominik mieszka na warszawskiej Pradze. Z powodu wykroczeń już niedługo trafi do ośrodka socjoterapeutycznego. W ostatnim miesiącu wolności próbuje nadrobić wszystkie zaległe sprawy – przede wszystkim chce nagrać rapowy kawałek w studio, bo rap jest od dawna jego pasją. Tymczasem na jego ulicy zjawiają się chrześcijańscy misjonarze, którzy proponują mu pomoc w realizacji jego muzycznych planów. Dzięki długim rozmowom z nimi chłopak niespodziewanie nawraca się.

Na Północ od Kalabrii, reż. Marcin Sauter

Film jest próbą stworzenia miejsca -miasta gdzie dobrze się żyje. Gdzie ludzie się znają, tolerują swoje wady, spotykają się żeby porozmawiać, posiedzieć razem. Film był rodzajem happeningu. Aktorzy i ludzie z zewnątrz wprowadzeni do małego pięknego miasta na Śląsku wspólnie z mieszkańcami przygotowywali przez miesiąc wielki festyn. W niewielkiej przestrzeni rynku i kilku uliczek, praca, rozmowy i wspólne spędzanie czasu zdominowały życie Chełmska Śląskiego.  Na jeden letni miesiąc Chełmsko stało się dekoracją filmu o mieście idealnym.

http://www.youtube.com/watch?v=hUY_NgtZiaA
Planeta Kirsan, reż. Magdalena Pięta

"Planeta Kirsan" to opowieść o  Kałmucji oglądanej z perspektywy szachownicy. Prezydent tej najmniej znanej z rosyjskich republik, Kirsan Ilumżynow, znany szachista i propagator szachów zdołał uczynić ze swojej krainy prawdziwe szachowe imperium, w którym dzieci uczą się grać już od wczesnych lat szkolnych.

http://www.youtube.com/watch?v=HZJZqQcDaug

[ENG]

Our meetings are based on movies presented during last year Gdansk Doc Film Festival, where we participated as a viewers.  Encouraged by such a positive feedback we  decided to matched two correlated disciplines –  anthropology and documentary  movie to create preview cycle connected with discussion. During meetings we would  like to circle between several anthropological topics such as anthropology of everyday-life, anthropology of childhood, borders, freedom,    and we will try to ask about polish identity and controversies of life in Third World Countries. It will be open event for everyone, we do not want to limit public to anthropologists only but we would like to come  out with mentioned issues to broader publicity  and create forum to discuss about it.

[MOVIES]

3 Days Of Freedom, dir. Łukasz Borowski

Piotr is serving a long term prison sentence. Today for the first time in many years he has been released on a three-day probation. The austere reality of prison that he grew attached to cannot be compared to the world outside brimming with possibilities and unlimited choices. The car ride with GPS, travelling by underground, using an escalator or even buying an ordinary shirt seem to be quite a big challenge for Piotr. Lost and astonished but still fascinated by everything that surrounds him, he is trying to understand today’s world. Yet his most difficult task will be facing his life once again, looking back to what has passed and appraise his future capabilities, and finally, to choose what would be best for him. Although he cannot hope for much, there is still something that can be changed. What will he do with those three short days of freedom?    

Ghetto Gospel, dir. Kuba Radej
Sixteen-year old Dominik lives in Warsaw’s district Praga. Because of committed offences he will soon be placed in a social-therapeutic centre. In the last month of freedom he tries to catch up on all unfinished business – first of all he wants to record a rap song in the studio because rap has always been his passion. Meanwhile, the Christian missionaries appear on his street and offer him help in carrying out his musical plans. Thanks to a long conversation with them, the boy unexpectedly converts.

North From Calabria, dir. Marcin Sauter

The film is an attempt to create a place – a town, where living is easy. Where people know each other, tolerate their faults, meet each other to talk and just be together. Making of this film was a kind of a happening. Actors and outside people moved into a small Silesian town and along with its inhabitants they were organizing a big fest. In a confined space of market and a few small streets working, talking and spending time together has dominated life of Chełmsko Śląskie. For one summer month Chełmsko has become a decoration in the film about an ideal town. 

Planete Kirsan, dir. Magdalena Pięta

 Over the hills and far away, in the middle of the Russian steppe, you will find Chess City. It was built by Kirsan Ilyumzhinov, the first and only President of the Republic of Kalmykia, one of the smallest and poorest republics in the Russian Federation. In Kalmykia, there also lives a boy called Alekhan, who dreams of becoming the World Chess Champion. And his younger brother Amir, who shares the same dream. The road to make their dreams come true passes through the Chess Competition in Chess City.
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