Zakład Kultury Polskiej Instytutu Kulturoznawstwa UMCS
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Zakład Socjologii Wsi i Miasta Instytutu Socjologii UMCS

zapraszają na 

Trzecią Ogólnopolską Konferencję Naukową 

Z cyklu TRADYCJA DLA WSPÓŁCZESNOŚCI
Pamięć jako kategoria rzeczywistości społeczno-kulturowej
Szanowni Państwo


Po raz kolejny pragniemy zaprosić Państwa do Baranowa Sandomierskiego na trzecią konferencję z cyklu Tradycja dla współczesności. Ciągłość i zmiana. Tradycją lat poprzednich Muzeum – Zamek pragniemy uczynić miejscem naszych spotkań naukowych. Mamy nadzieję, że atmosfera tego miejsca ponownie przyczyni się do owocnej dyskusji i umocni więzi pomiędzy różnymi środowiskami akademickimi.
Celem konferencji jest zaprezentowanie aktualnego stanu badań prowadzonych w różnych ośrodkach naukowych nad istotą, rolą i funkcją pamięci we współczesnym społeczeństwie. Wspólnie będziemy poszukiwać odpowiedzi na pytania o mechanizmy i formy pamięci w różnych tradycjach regionalnych i środowiskowych. 
Konferencja jest kontynuacją dwóch poprzednich spotkań, które odbyły się kolejno w 2007 r. (Tradycja dla współczesności. Ciągłość i zmiana) i 2009 r. (Tradycja w procesie przemian). 
Konferencji pragniemy nadać charakter interdyscyplinarny. Do udziału w niej zapraszamy: socjologów, kulturoznawców, antropologów, etnologów, folklorystów oraz przedstawicieli innych dyscyplin humanistycznych. 


W szczególności do dyskusji proponujemy następujące bloki tematyczne: 

· Mechanizmy selekcji pamięci,

· Formy utrwalania i przekazu pamięci,

· Oral history,

· Współczesne wyobrażenia o przeszłości,

· Struktury osadnicze w pamięci zbiorowej,

· Dywersyfikacja pamięci zbiorowej,

· Pamięć miejsca – pamięć ludzi,

· Pamięć zbiorowa a wiedza potoczna,

· Regionalne odmiany tradycji profesjonalnych,

· Pamięć w tradycjach rodzinnych,

· Pamięć autobiograficzna 

Konferencja odbędzie się w dniach 6-8 VI 2011 r. w Muzeum – Zamku w Baranowie Sandomierskim. Przewidujemy opłatę konferencyjną w wysokości 550 zł. Pragniemy podkreślić, że koszty te obejmują zakwaterowanie w hotelu zamkowym jednego z bardziej interesujących zabytków architektonicznych w Polsce, pełne wyżywienie oraz  materiały pomocnicze, a wysokość noclegów i wyżywienia przy takiej zbiorowej formie opłaty jest przez nas wynegocjowana i korzystniejsza dla naszych gości niż opłaty indywidualne. 
W przypadku dużej liczby zgłoszeń organizatorzy zastrzegają sobie prawo dokonania wyboru wśród nadesłanych propozycji referatów. Pragniemy poinformować Państwa, że materiały pokonferencyjne będą publikowane w ramach serii wydawniczej. Dzięki temu zamieszczone w niej artykuły są wyżej punktowane.

Więcej informacji o tej i poprzednich edycjach znajdą Państwo pod adresem: http://tradycja.umcs.lublin.pl/
Na propozycje tematów oraz tezy wystąpień czekamy do 15 lutego 2011 r.

Zgłoszenia prosimy nadsyłać na adres: tradycjaumcs@op.pl
Organizatorzy konferencji:
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