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Termin „region” jako pojęcie pierwotnie związane z geografią wiąże się z określoną przestrzenią. W wymiarze społecznym i kulturowym oznaczając terytorium wyodrębniane na bazie odrębności lub ustrukturowania cech kultury. 
We współczesnej Europie, w dobie globalizacji, wielopłaszczyznowej integracji i intensywnych przemieszczeń ludnościowych, dochodzi do dynamicznych zmian jakościowych w obliczu kulturowym regionów, tak w wewnętrznych przestrzeniach państwowych, jak i pomiędzy nimi. Sytuacja ta jest wyzwaniem dla przedstawicieli środowisk akademickich, którzy dostrzegają nieprzystawalność tradycyjnych koncepcji regionu do obecnych realiów społeczno-kulturowych, politycznych i ekonomicznych oraz wynikającą stąd potrzebę wypracowania nowego paradygmatu badania tego zjawiska. 
Z kolei władze samorządowe lub regionalne oraz instytucje zajmujące się szeroko rozumianą edukacją regionalną odczuwają deficyt wiedzy koniecznej dla promowania regionu, a tym samym pozyskiwania środków z funduszy krajowych i europejskich, prezentowania własnej odrębności w oparciu o nowoczesne standardy europejskie. W tym kontekście dyskutowane są też kluczowe problemy dotyczące możliwości i dróg integrowania obywatelskiego przy zachowaniu prawa do różnicy, a także nowych form identyfikowania się Europejczyków z przestrzeniami regionalnymi, narodowymi czy kontynentalną. 

Główną ideą konferencji jest prezentacja doświadczeń i wymiana myśli w środowisku polskich badaczy – etnologów, którzy prowadzą badania empiryczne nad regionami kulturowymi w kontekście europejskim oraz zajmują się problematyką regionalną w aspekcie stosowanym (edukacyjnym, muzealnym i in.). Organizatorzy wyrażają nadzieję, że tematyka konferencji zainteresuje także kulturoznawców, folklorystów, pedagogów oraz przedstawicieli innych nauk podejmujących studia nad koncepcjami i rzeczywistością społeczno-kulturową regionów: socjologów, geografów, politologów i historyków. 

W trakcie obrad przewidywane są wystąpienia w sesji plenarnej oraz w dwóch sekcjach tematycznych. Do wygłoszenia referatów w sesji plenarnej pt. Tradycyjne i nowoczesne koncepcje regionu w etnologii – kontekst europejski zaproszono specjalistów, którzy zaprezentują teoretyczne i metodologiczne aspekty badania problematyki regionów, a także przyjrzą się kryteriom regionalizacji oraz współczesnym, europejskim delimitacjom regionalnym.

Przewidziano także zorganizowanie dwóch sesji tematycznych – zachęcamy wszystkich zainteresowanych do zgłaszania propozycji wystąpień w ramach zaproponowanych poniżej zagadnień:

Sekcja I: Regiony europejskie w perspektywie badań etnologicznych (przestrzeń)

Ta sesja jest kierowana do osób, które prowadziły badania terenowe na terenie Europy, a głównym punktem odniesienia był region kulturowy / etnograficzny:

· Badania na pograniczach kultur (granice administracyjne i etniczne)

· Badania nad zróżnicowaniem religijnym i językowym Europy (w tym Polski)

· Tożsamość kulturowa i regionalna oraz jej przejawy

· Transformacja kultur regionalnych i lokalnych, czynniki i kierunki zmian

Sekcja II: Upowszechnianie wiedzy o regionach (wyniki badań)

Ta sesja kierowana jest do osób, które zajmują się upowszechnianiem wyników badań terenowych, a także zajmują się popularyzowaniem wiedzy dot. regionów Europy (w tym Polski):

· Wystawiennictwo muzealne i edukacja muzealna

· Edukacja regionalna, międzykulturowa i wielokulturowa

· Popularyzacja wiedzy dot. regionów w środowiskach nieakademickich (NGO, lokalne samorządy i instytucje upowszechniania kultury)
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