Sprawozdanie z działalności 

Oddziału Opolskiego
Polskiego Towarzystwa Ludoznawczego

(za okres: wrzesień 2010 – lipiec 2012)

Skład Zarządu

Prezes: prof. dr hab. Janina Hajduk-Nijakowska

Wiceprezes: mgr Jarosław Gałęza

Skarbnik: mgr Elżbieta Oficjalska

Sekretarz:  dr Dorota Świtała-Trybek 
1. Oddział PTL w Opolu był gospodarzem i współorganizatorem LXXXVII Walnego Zjazdu Delegatów PTL i towarzyszącej mu konferencji naukowej pt. „Tradycyjna obrzędowość w kulturze współczesnej” (22-25 września 2011 r.). Delegatem Oddziału Opolskiego była dr Agata Strządała, sekretarzem naukowym  konferencji była prof. dr hab. Janina Hajduk-Nijakowska,  referaty wygłosiły: prof. dr hab. Teresa Smolińska i dr hab. prof. UO Elżbieta Dąbrowska. 
W trakcie Walnego Zjazdu Delegatów odbyły się wybory nowego Zarządu Głównego PTL. Trzech członków z Oddziału Opolskiego weszło do nowego Zarządu, wiceprzewodniczącą została prof. dr hab. Teresa Smolińska, członkiem Zarządu Głównego – prof. Dorota Simonides; członkiem Sądu Koleżeńskiego – dr Mateusz Szubert.       
2. Podobnie,  jak w latach ubiegłych, członkowie Oddziału aktywnie uczestniczyli w różnorodnych akcjach popularyzujących kulturę ludową na Śląsku Opolskim, pracując w komisjach konkursowych, opracowując regulaminy imprez folklorystycznych oraz konkursów. Ta forma aktywności – niejako akcentowania obecności Oddziału w wyżej wymienionych przedsięwzięciach – określa jego społeczny charakter. Przykładem niech będzie kilka form naszej działalności:
· W pracach komisji oceniającej wieńce i korony dożynkowe podczas Dożynek Wojewódzkich w Praszce (11 września 2011 r.) udział wzięła – jako przewodnicząca – prof. dr hab. Teresa Smolińska. 

· W dniach 14 i 15 stycznia 2012 roku w Lewinie Brzeskim odbył się doroczny Wojewódzki Przegląd Zespołów Kolędniczych „HERODY 2012”. W okresie 2 dni na scenie Miejsko - Gminnego Domu Kultury zaprezentowało się 17 zespołów. W pracach jury zasiadały: prof. dr hab. T. Smolińska (przewodnicząca) i mgr Elżbieta Oficjalska. W kategorii zespołów dorosłych pierwszą nagrodę otrzymał Zespół Kolędniczy z Lewina Brzeskiego; w kategorii zespołów dziecięcych – „Diabelskie Aniołki” z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Mąkoszycach. Oddział Opolski PTL ufundował nagrodę  książkową dla  laureatów (pt. Sztuka. Od malarstwa jaskiniowego do sztuki ulicznej). 
· W XIX Wojewódzkim Konkursie Gawędziarskim dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych województwa opolskiego pt. „Śląskie beranie” (13 kwietnia 2012 r.) w Izbicku w pracach jury brały udział: prof. Teresa  Smolińska i dr Dorota Świtała-Trybek. 61 monologów i scenek pokazało 252 uczniów. Tematyka przedstawień była różnorodna: o utopcach, „gołębiorzach”, śląskim Szewczyku Dratewce, polterabendzie, dawnych zabawach dzieci, skubaniu pierza, ale i o Unii Europejskiej. 
· Udział w pracach Kapituły Marki "Kulinarne Dziedzictwo Opolszczyzny" 
Opolskiego Stowarzyszenia Integracji Lokalnej brały:  prof. Teres Smolińska i mgr Elżbieta Oficjalska.

3. Ważną formą aktywności członków Oddziału jest publikowanie prac naukowych. 
· W 2011 roku Polskie Towarzystwo Ludoznawcze w ramach serii „Biblioteka Popularnonaukowa” wydało książkę dra Mateusza Szuberta pt. Żyjąc w cieniu śmierci. Kulturowy obraz gruźlicy. W tym samym roku w ramach serii Biblioteka „Literatury Ludowej” ukazała się pozycja: Nowe konteksty badań folklorystycznych. Redaktorami książki są: prof. dr hab. Janina Hajduk-Nijakowska i prof. dr hab. Teresa Smolińska.   
· Zakończono też prace redakcyjne nad przygotowaniem do publikacji materiałów z konferencji towarzyszącej Walnemu Zgromadzeniu delegatów PTL w Opolu. Tom pt. Praktykowanie tradycji w społeczeństwach posttradycyjnych, pod red. Janiny Hajduk-Nijakowskiej   znajduje się obecnie w recenzji u prof. Róży Goduli-Węcławowicz i prof. Wojciecha Burszty.

W 2011 roku były i smutne chwile w Oddziale Opolskim, w grudniu zmarł  długoletni  członek  naszego towarzystwa – prof. Piotr Kowalski.     

Sprawozdanie sporządziła 

Dorota Świtała-Trybek (sekretarz)  

Opole, 31 sierpnia 2012 r. 

