SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI
WROCŁAWSKIEGO ODDZIAŁU PTL
za okres 13.09.2011-09.09.2012 r.

1) STRUKTURA ORGANIZACYJNA
(ZARZĄD ODDZIAŁU, LICZBA CZŁONKÓW, TERMINY ZEBRAŃ)
Wrocławski oddział Polskiego Towarzystwa Ludoznawczego liczy obecnie 56 członków, w tym 2 zagranicznych. W okresie sprawozdawczym zarząd oddziału podjął decyzję, w oparciu o §20 pkt 1b Statutu Polskiego Towarzystwa Ludoznawczego o skreśleniu z listy członków siedmiu osób z uwagi na długotrwały brak kontaktu oraz nieopłacenie zaległych składek członkowskich, ponadto jedna osoba została przeniesiona na swój wniosek do oddziału krakowskiego, natomiast przyjęto sześciu nowych członków.
Władze wrocławskiego oddziału PTL działały w następującym składzie: prezes dr Michał Mokrzan, wiceprezes dr Marta Songin, sekretarz mgr Justyna Starczewska-Licznerska, skarbnik Bożena Wrońska, Członkowie Zarządu: dr Katarzyna Majbroda oraz mgr Agnieszka Szepetiuk-Barańska; Komisja Rewizyjna: przewodnicząca mgr Hanna Golla, członkowie mgr Elżbieta Berendt oraz mgr Dorota Jasnowska.

W minionym roku członkowie oddziału wrocławskiego spotkali się siedmiokrotnie na zebraniach zarządu oddziału oraz zebraniach dla wszystkich członków w następujących terminach: 03.10.2011 r., 26.10.2011 r., 13.01.2012 r., 26.03.2012 r., 12.06.2012 r., 20.06.2012 r. oraz 16.07.2012r.
2) DZIAŁALNOŚĆ NAUKOWO-POPULARYZACYJNA
W minionym okresie sprawozdawczym wrocławski oddział był inicjatorem oraz współorganizatorem (wraz z Katedrą Etnologii i Antropologii Kulturowej Uniwersytetu Wrocławskiego) konferencji naukowej „Claude Lévi-Strauss w dyskursie nauki. Inspiracje, recepcja, krytyka”, która odbyła się w dn. 13-14.10.2011 r. we Wrocławiu.
Ponadto w roku bieżącym w dn. 18.06.2012 r. przedstawiciele wrocławskiego oddziału PTL Olga Chojak oraz Michał Mokrzan uczestniczyli w wykładach i warsztatach poświęconym problemom realizacji postanowień i wdrożeniu Konwencji UNESCO z 2003 r. dotyczącej ochrony niematerialnego dziedzictwa kulturowego.
Wrocławski oddział PTL włączył się również w projekt realizowany przez eMSA Inicjatywę Edukacyjną poprzez uczestnictwo w cyklu wydarzeń kulturalno-edukacyjnych w ramach czwartej edycji „Splot Szewska” we Wrocławiu. Podczas imprezy, która miała miejsce w dn. 26.05.2012 r. zaprezentowane zostały wydawnictwa Polskiego Towarzystwa Ludoznawczego.
3) STAN FINANSÓW
Stan finansów wrocławskiego oddziału PTL na dzień 30.06.2012 r. wynosi 994,74 zł.
4) WYBÓR DELEGATA NA LXXXVIII WALNE ZGROMADZENIE DELEGATÓW PTL W POZNANIU

Na delegatkę oddziału wrocławskiego PTL została powołana Pani Hanna Golla.
PAGE  
Strona 1 z 2

