Sprawozdanie

z działalności Oddziału Polskiego Towarzystwa Ludoznawczego w Opocznie za II półrocze 2011 i I półrocze 2012 

    Oddział w Opocznie powstał w 1984 r. Obecnie liczy 14 członków. Siedzibą oddziału jest Muzeum Regionalne w Opocznie. Skład zarządu :
 - prezes dr Jan Łuczkowski

 - zastępca prezesa Stanisława Dłużewska-Pawlik

 - sekretarz Włodzimierz Koperkiewicz

 - skarbnik Sabina Bąk

    W okresie sprawozdawczym odbyły się tradycyjnie 4 spotkania członków i zarządu. Sześciu członków oddziału systematycznie uczestniczy w różnych spotkaniach środowiskowych prezentując wybrane dziedziny rękodzieła artystycznego. Biorą udział w konkursach sztuki ludowej o  zasięgu powiatowym, wojewódzkim i krajowym, lekcjach muzealnych i kiermaszach m.in. podczas Dni Opoczna oraz festynach i targach ogólnopolskich. Nasi członkowie aktywnie uczestniczyli w różnego rodzaju inicjatywach wydawniczych w regionie i współpracują z regionalną prasą. Z ich udziałem ukazało się kilka audycji radiowych i telewizyjnych (m.in. w TVP Info, TV Trwam, TV Lokalna Opoczno, Radio Plus, Radio Łódź). Prezes Oddziału uczestniczy w wielu inicjatywach w regionie i nie tylko. Jest jurorem konkursów folklorystycznych, autorem scenariuszy widowisk i ceremoniałów tradycyjnych dożynek w gminach. 26 października w Pałacu Prezydenckim prezes Oddziału otrzymał Krzyż Kawalerski Orderu Odrodzenia Polski za wybitne zasługi w promowaniu i upowszechnianiu twórczości ludowej oraz za działalność społeczną. 
Przy współpracy członków oddziału jest realizowany projekt współfinansowany ze środków Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego w ramach programu „Dziedzictwo kulturowe – Kultura ludowa”.  Projekt „Zagraj mi muzykancie... Tradycyjna opoczyńska muzyka ludowa” ma na celu ocalenie nagrań muzykantów regionu opoczyńskiego i publikacje w postaci płyt cd. Zakończenie nastąpi pod koniec 2012 r. 
    Składki członkowskie opłacali wszyscy członkowie oddziału. 

    Stan naszego konta wynosi 839,67 zł. 

    Księgozbiór biblioteki – 376 woluminów. 

    Dokumentacja biurowa i finansowa prowadzona jest na bieżąco.    

 Prezes Oddziału PTL 

w Opocznie

dr Jan Łuczkowski
